

陈凤辉： 一个福建商人心中的普洱梦想

锦辉地产是锦辉企业集团旗下的房地产开发企业,也是普洱房地产界少有的外地人创建的房地产开发公司,然而集团董事长陈凤辉先生却在我们的采访过程中一直自诩为半个普洱人。

我们的采访是在陈董事长古色古香的办公室里品尝着醇正的福建特观音闲聊中进行的,所以我们的交谈也显得异常的轻松。

普洱是一方净土

陈董事长14岁就来到普洱,在这里成长也在那里创业,对这片土地有着深厚的感情。“原始森林、自然生态这一切都是普洱的优势,然而更可贵的是这里是一方净土,是我走遍中国都难得一见的净土。这里没有工业的污染,这样的情况在其他地方,在老家福建是很难看的到得。未来的普洱必将是一个宜居、生态旅游为主打的城市,我常常对外边人说,在普洱寿命都会长,活到90、100不奇怪,因为这里的气候太养人了。我还告诉我的朋友普洱的自然原生态,告诉他们这里的鸡都是爬到树上去抓的,放在野外放养的,这里就是一个世外桃源的生活。”

“我所说的净土还不仅仅值得是这里的生态资源,同时还有这里的人。普洱民风淳朴,我在这里这么多年,从来都没有听说过抢劫的事情。人与人之间的和谐相处,很少有排外的现象。还有少数民族的热情,这些都是让我留恋的热爱的,所以我愿意在这里。”(孙珑)

诸城市退伍军人企业家联谊会： 珍惜军人荣誉 为地方建设再立新功

诸城市被誉为“中国龙城”,舜帝故里。全市106万人口中,退伍军人就有53万余人,是名副其实的兵员大市。

改革开放以来,随着市场经济的发展,诸城市经济社会实现了突飞猛进的发展势头,成为国务院批准的首批对外开放县市,全国综合体制改革试点市,全国综合实力“百强县”。全市涌现出大小企业1800余家。在这些众多的企业中,不仅每家都有退伍军人,而且退伍军人创办的企业就有400余家,约占总数的1/4,涌现出了新郎西努尔集团董事长王桂波、泸河集团董事长许传弟、三工轮胎公司总裁孙乐华为代表的一大批退伍军人企业家。

为发挥退伍军人的群体优势,诸城市人武部主动协调各家企业单位,连续多次在市人武部召开优秀退伍军人企业家座谈会,回忆战友情,交流新思想,交换意见,达成共识,于去年“八一”期间,成立了诸城市退伍军人企业家联谊会。以继承传统,珍惜荣誉,奉献社会,促进发展为宗旨,成为服务退伍军人回乡创业的平台和互帮互助的纽带。

工作中,联谊会主要开展“七位一体”的交流服务活动:一是就业培训。每年退伍军人复员后,主动与民政部门协调,为每一位退伍军人发放一张联系卡,注明联系方式、地点、服务内容等,便于他们与联谊会联系,及时组织退伍军人进行就业培训。去年以来,先后免费举办就业培训班3期共287人,使所有当年退伍军人实现全部就业。二是吸纳人员。目前参与联谊会的成员单位达到76家,只要退伍军人提出意向,成员单位全部接收至本单位工作。三是创业指导。充分利用成员单位的人才优势,

这里创业,为这里的建设做自己的贡献。”

这方净土需要留住客人

陈董事长的讲述热情洋溢,我们完全感受到他对于普洱的身后感情。然而普洱目前知名度低,配套不完善的现状也是陈董事长一直以来的忧虑。“虽然有这么好的资源环境,但是普洱却一直留不住人,这是许多方面原因造成的,例如交通,旅游业的发展等等。但是作为一个房地产开发商,我觉得有责任和义务去做一些事情的。比如提升自己开发的产品的品质,让外地人能够留下来。从前开发的项目大多只能满足本土居住的功能,但是少有高品质楼盘。这样的现状如何让远来的客人住下来呢,我相信只要在普洱住一段时间,人们一定会和我一样爱上这个地方。”

随着泛亚经济的发展,普洱这个泛亚经济的枢纽作用也越来越明显,同时随着政府对于交通、基础设施建设以及城市旅游品牌的打造,这也意味着普洱会有越来越多的商机。陈董事长将普洱比作泛亚经济的战斗前沿。“业内很多人担心房地产市场趋于饱和,但是我不担心,因为在当地人买房,未来旅游业发展会带动外来人口进入,那时候房子会不够卖。因为这里生态资源好,又从未被破坏,这样的环境到哪里去找?这里还有矿产资源、有普洱茶、还有咖啡等等的一切注定普洱的未来将会有更加美好的前景。”(孙珑)

近几年,经济型商务酒店越来越受到人们的青睐,因为它既舒适又便宜,成了人们出差、旅游最实惠最理性的选择。2004年11月,一家国际连锁的经济型酒店一夜之间抢滩上海,此后它迅猛扩张,短短6年间,400多家格林豪泰酒店雨后春笋般在全国100多个城市开张营业,“格林豪泰”这一纯外资品牌也一跃成为中国经济型酒店的前五强,成就了酒店业的一段传奇。

徐曙光:另类的创业尖兵



已经三十而立的徐曙光成立了美国太平洋之家地产公司,正式踏上了自主创业之路。

徐曙光:从1997年到2004年,这七年的发展比较顺利。销售额到了一亿多美金,可是2004年的时候,我已经注意到了美国的房地产的泡沫。由于怕受到泡沫的影响而分散投资,想到另外一个领域去发展。是在这种情况下,当时其中一个投资的机会就是到国内来发展。

在房地产业,尽管徐曙光成绩斐然,但他骨子里却并不喜欢这一行。在他看来,房地经

营管理的科技含量太低,由此,他萌发了回国开辟一个崭新创业领域的念头。

徐曙光:有的时候人的命运,跟你的朋友是非常有关系的,遇到什么样的朋友,可以改变你什么样的命运。当时正好我在加州举行了一个晚餐会,在晚餐会上我认识了一对做酒店的夫妇,就跟我提到了国内的商务连锁酒店,说这个领域非常不错的,我听了以后非常心动,我在美国有时候他们叫我小唐僧,就是耳朵根子比较软。所以当时一激动,就开始做这个格森豪泰酒店了。

一次偶然的机缘巧合,这棵象征着蓬勃和希望的常绿树,成为了徐曙光心目中的格林豪泰这一响亮品牌的最显著标志。

徐曙光:当时我在洛杉矶正好有两家医院,我们医院旁边有一棵参天大树,那棵大树大得不得了,就是大概几百年的,整个树根比一个卡车还要宽。所以当时看到那个树,就觉得如果一个企业能够像一棵参天大树那样茂盛,从一开始一棵小苗子茁壮起来,成长起来,我觉得蛮受启发的,希望我们跟这个大树一起茁壮成长。

2004年11月,位于上海市静安区

新楼的第一家格林豪泰酒店正式开业。经过6年的发展,徐曙光已经在全国100多个城市里建立了400多家格林豪泰酒店。他事业的这棵大树也因此发展的愈加枝繁叶茂。

徐曙光:大家都知道苹果电脑,它的CEO叫斯蒂夫·乔布斯,他大学的时候不喜欢其他课,他选择了如何把字写好就这门课,对他后来做电脑起了至关重要的作用,因为几十年前电脑的字不好看。苹果电脑第一个把苹果电脑的英文字显示得非常漂亮,就是这个细节让苹果电脑脱颖而出。

徐曙光:我们门锁这个形状,叫做鸭蛋形。第一个比较容易开,即使你手湿掉以后,你也可以开。第二个是我们的工作人员擦起来的时候一分钟就擦干净了。我们的床都是设计得相对来讲适合国内人,比如说工作腰不好的人在适应的稍微硬一点点的,比较舒适,我们的枕头配备那也是一个软的一个硬的。所以不同的客人的需求都能得到满足。这些细节方面,我们还是比较在意的。

13年,徐曙光不同寻常的做法与习惯使他在创业道路上越走越宽,如今,他已经8家公司的董事长。然而,在他看来,成为董事长仅仅是成功的一部分,他还有一个更加令人意想不到的创业板目标,那就是要培养出更多的董事长。

徐曙光:我希望将来能把我的同事都培养起来,将他们培养成为更优秀的领导者和职业经理人,或者是创业者。让他们将来有一个自己展现自己才华的天地。

在别人眼里,徐曙光13年的创业无疑是成功的。但他自己对成功却有另类的定义。在他看来,只有不断地设定目标、完成目标,并在这个过程中体会到快乐与喜悦才是人生的一种成功。因此,在这条创业的道路上,他不只是一个创业者,他同时还承担着培养创业者的责任,他用自己的经历与经验培育着一个又一个的后起之秀。我们相信有一天,这些后继的创业者们定能使徐曙光收获到更多的成功。

(宋锦然)

王树彤:我创业是想证明自己到底是谁

2200多年前,西汉使节张骞出使西域开辟了一条“丝绸之路”。2200多年后,一位当代中国女性筚路蓝缕,用6年时间在网上开辟了一条让中国货物销往世界各地的“丝绸之路”。

她就是王树彤,敦煌网创始人。上周,在她的推动下,敦煌网获得了国内迄今为止跨境电商最大一笔融资。

“我相信一个人的性格决定命运。”谈起自己的职业生涯,王树彤颇有感触地说,她从微软、思科的高管职位一路走到卓越网、敦煌网,都是在追随自己内心的驱动。

“我属于无知者无畏的类型,头天晚上想好,第二天早上就敢去干。”王树彤笑得很开心,她觉得胆子大是她性格里主宰自己人生轨迹的一个重要因素。

不过,大胆决策之后,她的法宝就是执着,就是靠着这股子韧劲,1993年她辞去教师的工作后加入微软公司,从一名小职员一直做到市场服务部经理和事业发展部经理,成为当时最年轻的中国经理人。

1999年,她离开微软,加入全球互联网解决方案供应商思科公司,任市场营销总监。就在事业如日中天的时候,2000年,她辞掉了思科的工作,出任卓越网首席执行官,开始了自己的第一次创业。当时的卓越网还是个无人知晓的小网站。王树彤辞去跨国公司高管工作,很多人都觉得她疯了。但是在互联网整体不景气的大环境中,她仅花了1年的

时间就把卓越网带向了赢利,打理成了中国网上第一音像店。

“我真的是觉得互联网这个概念肯定未来的发展趋势,所以我就认准了要做互联网。”王树彤说,当时一想到要做互联网公司心里就觉得太酷了,必须做。

“其实,还有一个重要原因,那就是我觉得在当时的环境下,我在外企遇到了职业发展的天花板。”王树彤回忆说,在跨国公司里,由于中国只是它的一个区域市场,大多时候只能做执行,决策权都在总部,自己很多的创意和激情都无法释放。“我就开始不断地想,难道我这辈子就这样了吗?”

“我到底是谁?我究竟还能做什么?”王树彤给自己提出了一连串的问题,她突然想知道如果出门带的不是微软或者思科这样大公司的名片,别人会不会尊重。于是,不安分的王树彤决定自己创业闯一闯。

资金短缺被迫四处化缘

多年跨国公司的经历让她拥有全球视野,她发现当时的中国是个制造型的大基地,何不用互联网电子商务的方式将中国制造的货物销往全球?

于是,2004年8月,国内第一家B2B交易型跨境电商平台敦煌网上线。

“创办敦煌网是我的梦想,我特别有热情。不管前一天多累,一觉醒来,还是热情饱满,一路小跑去办公

室。”王树彤轻攥拳头,做跑步状,已是不惑之年的她这时候更像个兴奋快乐的小女生。

王树彤根据自己的经验,想当然地认为踏实狂干一年左右,基本就能把路趟出来,成为市场的黑马了。

但她这次却失算了。

她的团队深入南方沿海贸易发达的城市发现,那些传统的贸易厂家早就习惯了线下贸易的规则,而且基本就靠国外的几家稳定的客户生存,根本就没有想过把自己的产品放在网上卖。

“国外的买家也根本难以辨认远在天涯的卖家到底是只猫还是只狗,信任就成了大问题。”就在局面一时难以打开之际,王树彤发现首批投入的资金眼看就要被烧光了。

坚持到2005年6月,无奈之下,只得裁员。

“我们公司不到10个人,一起挤坐在别人淘汰下来的晃晃悠悠的破椅子上,那一刻我真的觉得十分受挫。”

“我觉得我最成功的是从来没有犹豫,没有挣扎过。”王树彤给自己总结得很清晰,她说那些黑暗的日子里她每天除了关心公司运营外,还得满世界跑着去“化缘”,但每次对方都是表面上很礼貌,却不会真正投资,“他们觉得交易型的在线外贸模式太不靠谱了,再加上又是个女人在干这事,觉得更不靠谱了。”

直到遇到凯鹏华盈(KPCB)的汝林琪。王树彤说,汝林琪听后,很欣赏她的商业模式,告诉她“一个商业模式听

起来越是简洁的,就越是成功的。”于是,2006年1月,在敦煌网最困难的时候,终于获得了第一轮融资。

跨境电商最大融资

提起王树彤,业内认识她的人都还把她定格在气质出众的“美女CEO”的历史光环里,不过,她淡出媒体的视野似乎已经有五六六年了。这位曾经担任微软和思科中国区高管以及卓越网CEO的女性,现在的身份是国内B2B交易型跨境电商平台敦煌网的创始人兼CEO。

她亲手创办的敦煌网刚刚完成来自华平集团的第三轮2亿元人民币融资,这也是国内跨境电商商务的最大一笔融资。在融资的发布会上,王树彤露出了灿烂的笑容。

站在聚光灯下,她说,很荣幸能获得全球一流私募股权投资基金华平投资的支持,这说明了投资人对敦煌网的盈利模式、团队质量以及在线外贸市场的高度认可和信心。事实上,此次融资是敦煌网目前为止最大的一笔,更是国内跨境电商商务迄今为止最大的一笔。

对于坚持创业了6年的敦煌网以及王树彤来说,此次融资还有一个重要的不同,那就是投资人主动上门,表示看好敦煌网,这让她想起了自己多年来从打工到创业路上的坚持,再一次证明了她是谁,她能做什么。

(敦 煌)